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COMMISSION DE L'ÉCONOMIE, 
DE LA PROTECTION DES 
CONSOMMATEURS ET DE 

L'AGENDA NUMÉRIQUE 
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CONSUMENTENBESCHERMING 

EN DIGITALE AGENDA 

 

du 

 

MERCREDI 19 MAI 2021 

 

Matin 

 

______ 

 

 

van 

 

WOENSDAG 19 MEI 2021 

 

Voormiddag 

 

______ 

 

 

 

 

La réunion publique de commission est ouverte à 

10 h 07 par M. Stefaan Van Hecke, président.  

 

De openbare commissievergadering wordt geopend 

om 10.07 uur en voorgezeten door de heer Stefaan 

Van Hecke. 

 

01 Questions et interpellation jointes de 

- Sander Loones à Thomas Dermine (Relance, 

Investissements stratégiques et Politique 

scientifique) sur "Le plan de relance européen" 

(55017150C) 

- Sander Loones à Thomas Dermine (Relance, 

Investissements stratégiques et Politique 

scientifique) sur "Le plan de relance belge" 

(55017160C) 

- Sander Loones à Thomas Dermine (Relance, 

Investissements stratégiques et Politique 

scientifique) sur "Les moyens supplémentaires 

du plan de relance belge" (55017257C) 

- Sander Loones à Thomas Dermine (Relance, 

Investissements stratégiques et Politique 

scientifique) sur "Le plan de relance pour la 

reprise et la résilience" (55017360C) 

- Sander Loones à Thomas Dermine (Relance, 

Investissements stratégiques et Politique 

scientifique) sur "Le Plan national de reprise et 

de résilience et les nouveaux projets dans le 

cadre de la relance" (55000130I) 

- Kathleen Verhelst à Thomas Dermine (Relance, 

Investissements stratégiques et Politique 

scientifique) sur "L'évaluation des plans de 

relance par le GRT" (55017773C) 

- Denis Ducarme à Thomas Dermine (Relance, 

Investissements stratégiques et Politique 

scientifique) sur "Le Plan de relance et de 

résilience" (55017842C) 

- Roberto D'Amico à Thomas Dermine (Relance, 

Investissements stratégiques et Politique 

scientifique) sur "Le Plan de relance et de 

01 Samengevoegde vragen en interpellatie van 

- Sander Loones aan Thomas Dermine (Relance, 

Strategische Investeringen en 

Wetenschapsbeleid) over "Het Europese 

recovery fund" (55017150C) 

- Sander Loones aan Thomas Dermine (Relance, 

Strategische Investeringen en 

Wetenschapsbeleid) over "Het Belgische 

relanceplan" (55017160C) 

- Sander Loones aan Thomas Dermine (Relance, 

Strategische Investeringen en 

Wetenschapsbeleid) over "De extra middelen van 

het Belgisch relanceplan" (55017257C) 

- Sander Loones aan Thomas Dermine (Relance, 

Strategische Investeringen en 

Wetenschapsbeleid) over "Het relanceplan voor 

herstel en veerkracht" (55017360C) 

- Sander Loones aan Thomas Dermine (Relance, 

Strategische Investeringen en 

Wetenschapsbeleid) over "Het Nationaal Plan 

voor Herstel en Veerkracht en de extra projecten 

in het kader van de relance" (55000130I) 

- Kathleen Verhelst aan Thomas Dermine 

(Relance, Strategische Investeringen en 

Wetenschapsbeleid) over "De evaluatie van de 

relanceplannen door de GRT" (55017773C) 

- Denis Ducarme aan Thomas Dermine (Relance, 

Strategische Investeringen en 

Wetenschapsbeleid) over "Het Plan voor Herstel 

en Veerkracht" (55017842C) 

- Roberto D'Amico aan Thomas Dermine 

(Relance, Strategische Investeringen en 

Wetenschapsbeleid) over "Het Plan voor Herstel 
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résilience" (55017868C) 

- Katrien Houtmeyers à Thomas Dermine 

(Relance, Investissements stratégiques et 

Politique scientifique) sur "Les réformes dans le 

cadre de la stratégie de relance" (55017871C) 

 

en Veerkracht" (55017868C) 

- Katrien Houtmeyers aan Thomas Dermine 

(Relance, Strategische Investeringen en 

Wetenschapsbeleid) over "De hervormingen 

binnen de relancestrategie" (55017871C) 

 

01.01  Sander Loones (N-VA): Mes questions 

portent sur les décisions qui ont déjà été prises 

concernant le plan de relance européen qui a été 

soumis à la Commission européenne. La Belgique 

recevra 5,9 milliards d'euros, dont 1,2 milliard 

d'euros seront destinés aux autorités fédérales. Je 

souhaiterais recevoir des informations complètes à 

ce sujet, en particulier les annexes et plusieurs 

tableaux Excel.  

 

Quels accords concrets le secrétaire d'État, 

M. Dermine, qui assume un rôle de coordination, a-

t-il conclus avec les autres membres du 

gouvernement compétents en la matière? 

Comment compte-t-il assurer concrètement le 

retour à l'égard du Parlement? 

 

01.01  Sander Loones (N-VA): Mijn vragen 

handelen over de beslissingen die al werden 

genomen met betrekking tot het Europese 

herstelplan dat bij de Europese Commissie werd 

ingediend. Daaruit ontvangt België 5,9 miljard euro, 

waarvan 1,2 miljard euro voor de federale overheid. 

Graag ontving ik daarover volledige informatie, 

meer bepaald de bijlagen en een aantal 

Exceltabellen.  

 

Welke concrete afspraken werden er gemaakt 

tussen staatssecretaris Dermine, die een 

coördinerende rol opneemt, en de andere bevoegde 

regeringsleden? Hoe zal er concreet 

teruggekoppeld worden naar het Parlement?  

 

Plusieurs grands États membres, comme la France, 

l'Allemagne, l'Italie et l'Espagne, ont déjà 

communiqué les montants des dépenses prévues. 

Pourquoi notre pays ne s'est-il pas joint à cet effort 

de communication? Il est assez inquiétant de 

constater que la France réclame des moyens plus 

élevés.  

 

Les plans belges se démarquent en matière 

d'investissements verts, mais restent malgré tout 

juste en deçà du critère fixé. Comment comptez-

vous y remédier?  

 

J'ai également introduit une interpellation sur les 

retombées potentielles des plans sur les budgets et, 

plus particulièrement, sur les ressources propres, à 

hauteur de 1,4 milliard d'euros, que les autorités 

fédérales veulent investir dans des mesures de 

relance supplémentaires. Le secrétaire 

d'État Dermine joue aussi un rôle de coordination à 

cet égard. 

 

Een aantal grote Europese landen, zoals Frankrijk, 

Duitsland, Italië en Spanje, heeft al 

gecommuniceerd over welke middelen ze zouden 

uitgeven. Waarom heeft ons land zich niet bij die 

communicatie aangesloten? Het wekt wel enige 

bezorgdheid dat Frankrijk meer middelen vraagt 

dan er werden toegewezen.  

 

De Belgische plannen scoren goed op het vlak van 

groene investeringen, maar toch net onder de 

vastgestelde parameter. Hoe zal dat worden 

aangepakt?  

 

Daarnaast diende ik een interpellatie in over de 

potentiële budgettaire impact van de plannen en 

meer bepaald inzake de 1,4 miljard euro aan eigen 

middelen die de federale overheid wil investeren in 

extra herstelmaatregelen. Ook hier krijgt 

staatssecretaris Dermine een coördinerende taak.  

 

Quelles conditions de sélection seront-elles 

d'application? À l'exemple des autorités 

européennes, nous devrions également prévoir un 

cadre à cet effet. En outre, nous pourrions saisir 

cette occasion afin de donner forme à l'exercice 

asymétrique des compétences fédérales évoqué 

dans l'accord de gouvernement.  

 

 

Par ailleurs, il nous semble judicieux d'associer 

également ces fonds supplémentaires à des 

réformes qui devraient être complémentaires aux 

réformes demandées par l'Union européenne. 

Welke selectievoorwaarden zullen er worden 

gehanteerd? Zoals op het Europese niveau zouden 

we ook hier in een kader moeten voorzien. 

Bovendien kan het momentum worden 

aangegrepen om uitvoering te geven aan de 

asymmetrische invulling van federale 

bevoegdheden waarvan sprake is in het 

regeerakkoord.  

 

Het lijkt ons bovendien aangewezen om aan deze 

extra middelen ook hervormingen te koppelen, die 

complementair zouden moeten zijn aan de door 

Europa gevraagde hervormingen. Hoe zal dat 
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Comment s'y prendra-t-on? 

 

Ces ressources d'investissement fédérales 

supplémentaires seront-elles également l'objet d'un 

suivi, d'un contrôle et d'audits? La Cour des 

comptes est d'ores et déjà prête à mettre son 

expertise à disposition à cet effet. 

 

worden aangepakt? 

 

Komt er ook voor deze extra federale 

investeringsmiddelen de nodige opvolging, controle 

en audit? Het Rekenhof is alvast bereid daartoe zijn 

expertise ter beschikking te stellen. 

 

01.02  Kathleen Verhelst (Open Vld): Au moins 

37 % du budget européen doivent être utilisés pour 

atteindre les objectifs climatiques. La Belgique fait 

partie des meilleurs élèves mais elle demeure 

malgré tout juste en deçà du seuil fixé.  

 

Notre pays consentira-t-il à des efforts 

supplémentaires? Que fera le secrétaire d'État des 

recommandations concernant une réalisation 

adéquate et des indicateurs concrets? 

 

01.02  Kathleen Verhelst (Open Vld): Minstens 

37 % van het Europese budget moet worden 

gebruikt om de klimaatdoelstellingen te halen. 

België hoort wel bij de betere leerlingen, maar haalt 

toch de drempel net niet.  

 

Zal ons land nog extra inspanningen leveren? Wat 

doet de staatssecretaris met de aanbevelingen 

inzake een correcte implementatie en concrete 

indicatoren?  

 

01.03  Denis Ducarme (MR): Je considère plutôt 

ce plan de relance comme un plan 

d'investissement.  

 

Pour pouvoir tenir ici un débat mieux éclairé, il 

faudrait effectivement que le Parlement dispose de 

l'ensemble des informations relatives au plan, tel 

qu'il est actualisé.  

 

 

Nous avons eu de longs débats sur des projets qui 

étaient prévus dans le cadre du plan belge et qui 

devaient recevoir l'aval européen. Le projet 

d'installation d'une base militaire à Charleroi, qui 

m'intéressait particulièrement et avait généré 

beaucoup d'espoirs, semble avoir été retiré du plan, 

mais pourrait peut-être se concrétiser dans un autre 

cadre – avez-vous des informations à ce sujet? 

 

 

D'autres projets ont-ils été retirés? Pour quelles 

raisons?  

 

01.03  Denis Ducarme (MR): Ik beschouw dit 

relanceplan veeleer als een investeringsplan.  

 

 

Opdat we hier met een grotere kennis van zaken 

het debat zouden kunnen voeren, zou het 

Parlement inderdaad moeten beschikken over alle 

informatiegegevens met betrekking tot het plan 

zoals het geactualiseerd werd.  

 

We hebben lange discussies gevoerd over de 

projecten die in het Belgische plan opgenomen 

waren en waarvoor de EU groen licht moest geven. 

Het plan om in Charleroi een militaire basis op te 

richten, dat mijn bijzondere belangstelling genoot en 

bij velen de hoop aangewakkerd had, werd blijkbaar 

uit het relanceplan geschrapt, maar zou misschien 

in een ander kader gerealiseerd kunnen worden. 

Beschikt u in dat verband over meer informatie?   

 

Werden er nog andere projecten uit het plan 

geschrapt? Waarom?  

 

01.04  Roberto D'Amico (PVDA-PTB): Ma 

question porte sur la part des vrais investissements 

publics dans le plan de relance, ceux qui 

contribuent à mener des missions de service public, 

à préserver ou reconstituer un capital public. Dans 

le domaine de la rénovation énergétique des 

bâtiments publics, le fédéral est le parent pauvre 

avec la rénovation de la Bourse ou du Palais de 

Justice de Bruxelles. Tous les autres n’ont-ils pas 

besoin d’être rénovés, comme les prisons par 

exemple? 

 

 

 

 

Le projet d’îlots énergétiques offshores aurait pu 

01.04  Roberto D'Amico (PVDA-PTB): Mijn vraag 

heeft betrekking op het aandeel van de echte 

overheidsinvesteringen in het relanceplan, dat wil 

zeggen investeringen waarmee er opdrachten van 

openbare dienstverlening uitgevoerd kunnen 

worden, waarmee openbare kapitaalgoederen in 

stand kunnen worden gehouden of opnieuw kunnen 

worden opgebouwd. Op het gebied van de 

energetische renovatie van openbare gebouwen 

komt de federale overheid er bekaaid af met de 

renovatie van de Beurs of het Justitiepaleis van 

Brussel. Zijn alle andere gebouwen ook niet aan 

renovatie toe, zoals de gevangenissen, om maar 

iets te noemen?    

 

Het project voor de offshore energie-eilanden had 
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aboutir à la création d’une entreprise publique de 

production d’énergie mais ce sera un partenariat 

public-privé. Au final, qui aura le pouvoir de 

décision? Pour le projet de réseau de transport 

d’hydrogène et de CO2, les pouvoirs publics 

investissent dans l’infrastructure et les entreprises 

en bénéficient. La partie "captage de carbone" de 

ce projet ne fait pas l’unanimité. Qu’en pensent les 

partis écologistes de la coalition? 

 

kunnen leiden tot de oprichting van een 

overheidsbedrijf voor energieproductie, maar er is 

geopteerd voor een publiek-private samenwerking. 

Wie zal er uiteindelijk beslissingsbevoegdheid 

hebben? Voor het project inzake een waterstof- en 

CO2-transportnet investeert de overheid in de 

infrastructuur en trekken de bedrijven er voordeel 

van. Men is niet onverdeeld positief over het 

onderdeel koolstofafvang van dat project. Wat 

vinden de groene partijen van de coalitie ervan? 

 

01.05  Katrien Houtmeyers (N-VA): Le secrétaire 

d'État a déclaré dans une interview que la priorité 

aujourd'hui n'est pas le budget mais la relance. 

Toutefois, les comptes doivent être justes d'autant 

plus que notre taux d'endettement est déjà élevé. 

Qui paiera finalement la facture?  

 

 

Le plan de relance permettrait à peine de créer 

3 900 emplois directs alors que c'est précisément la 

création d'emplois qui est essentielle. Comment le 

plan de relance pourrait-il contribuer davantage à 

l'ambition du gouvernement qui vise un taux 

d'emploi de 80 %? 

 

Les réformes structurelles, qui sont par ailleurs 

nécessaires au succès de la relance, sont 

généralement prévues dans l'accord de 

gouvernement. Comment le secrétaire d'État 

réalisera-t-il ces réformes? Sera-t-il possible de 

trouver des accords à ce sujet au sein du 

gouvernement? 

 

01.05  Katrien Houtmeyers (N-VA): De 

staatssecretaris heeft in een interview gezegd dat 

vandaag niet het budget, maar wel de relance de 

prioriteit is. De rekening moet echter wel kloppen, 

zeker omdat wij al kampen met een hoge 

schuldenlast. Wie zal uiteindelijk de factuur 

betalen?  

 

Het relanceplan zou rechtstreeks amper 3.900 jobs 

opleveren, terwijl net de jobcreatie zo essentieel is. 

Hoe kan het relanceplan meer bijdragen aan de 

regeringsambitie om naar een 

werkgelegenheidsgraad van 80 % te gaan? 

 

 

Structurele hervormingen, die eveneens 

noodzakelijk zijn voor een geslaagde relance, 

worden doorgaans vastgelegd in het regeerakkoord. 

Hoe wil de staatssecretaris die hervormingen 

realiseren? Zal het mogelijk zijn daarover 

akkoorden te sluiten binnen de regering? 

 

01.06  Thomas Dermine, secrétaire d'État (en 

néerlandais): Après la réunion de la commission du 

21 avril, nous avons encore modifié certains 

éléments du plan de relance, en tenant compte des 

remarques des membres de la commission. Le 

30 avril, nous avons remis ce plan à la Commission 

européenne. Seuls 18 États membres, dont la 

Belgique, ont introduit officiellement leur plan de 

relance et de résilience. 

 

01.06 Staatssecretaris Thomas Dermine 

(Nederlands): Na de commissievergadering van 

21 april hebben wij een aantal zaken in het 

herstelplan nog gewijzigd, waarbij we rekening 

hebben gehouden met de opmerkingen van de 

commissieleden. Op 30 april hebben we het plan bij 

de Europese Commissie ingediend. Slechts 

18 lidstaten, waaronder dus België, hebben hun 

plannen voor herstel en veerkracht officieel 

ingediend.  

 

(En français) Nous sommes en contact régulier, via 

les canaux diplomatiques, avec l'Allemagne, la 

France et l'Italie mais il n'a jamais été question 

d'une conférence de presse commune. L'accent est 

en effet davantage mis sur les projets que les 

réformes. Les échéances électorales proches de 

certains États limitent la portée des initiatives. 

 

 

Nous avons des échanges techniques constants 

avec la Commission sur des éléments figurant dans 

les annexes, principalement les ajustements sur les 

jalons et les cibles, des estimations du green and 

(Frans) Via de diplomatieke kanalen onderhouden 

wij regelmatige contacten met Duitsland, Frankrijk 

en Italië maar er is nooit sprake geweest van een 

gemeenschappelijke persconferentie. De nadruk 

wordt inderdaad meer op de projecten dan op de 

hervormingen gelegd. De nakende verkiezingen in 

bepaalde EU-lidstaten beperken de draagwijdte van 

de initiatieven.  

 

Met de Europese Commissie vinden er voortdurend 

technische besprekingen plaats over de elementen 

die in de bijlagen vermeld staan. Het betreft dan 

voornamelijk aanpassingen van de milestones en 
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digital tagging et une analyse de principe do no 

significant harm. Ces annexes sont largement 

stabilisées mais certains points font encore l'objet 

de discussions avec la Commission. Je vous les 

transmettrai une fois finalisées. Les 720 pages sur 

le plan de relance comprennent des détails 

importants sur les projets soumis à l'Europe et sont 

consultables.  

 

 

 

Une fois le plan approuvé, probablement cet été, 

une première tranche de préfinancement de 13 %, 

soit 770 millions, sera engagée pour les premiers 

projets. 

 

targets, ramingen inzake green tagging en digital 

tagging en een analyse van het do no significant 

harm-principe. Die bijlagen zijn grotendeels in een 

definitieve vorm gegoten maar over bepaalde 

punten lopen er nog discussies met de Europese 

Commissie. Zodra de tekst volledig afgewerkt is, zal 

ik u een versie bezorgen. De 720 bladzijden over 

het relanceplan bevatten belangrijke details over de 

projecten die aan de EU voorgelegd worden en zijn 

ter inzage beschikbaar.  

 

Zodra het plan goedgekeurd is, wat waarschijnlijk 

deze zomer zal gebeuren, zal een eerste 

prefinancieringsschijf van 13 %, wat neerkomt op 

een bedrag van 770 miljoen euro, ter beschikking 

gesteld worden voor de eerste projecten.  

 

(En néerlandais) Tous les États membres de 

l'Union européenne doivent consacrer au moins 

37 % à la transition écologique et 20 % à la 

transition numérique. 

 

(Nederlands) Alle EU-lidstaten moeten minimaal 

37 % aan de ecologische transitie en 20 % aan de 

digitale transitie besteden.  

 

(En français) En matière environnementale, 

l'engagement minimal de 37 % fait l'objet d'une 

évaluation, avec des critères européens fluctuants. 

Le plan belge est assez "vert" et seule la Finlande 

est plus "verte" que nous. Les échanges techniques 

avec la CE sur le pourcentage par rapport aux 

critères européens se poursuivent.  

 

 

Au niveau budgétaire, les montants alloués à 

chaque État dépendront, à hauteur de 30 %, d'une 

variation du PIB connue en juin 2022. Les 

complexes critères d'allocation tiennent comptent 

notamment de la population, de l'inverse du PIB, et 

des variations de ce dernier en fonction de la crise 

covid. Les Français anticipent une telle variation, ce 

qui explique leur attitude.  

 

 

Monsieur D'Amico, le but du plan de relance est 

d'accroître le taux de formation de capital public 

brut, objectif auquel contribuent environ 85 % des 

projets d'infrastructure. Nous travaillons avec des 

partenaires privés pour maximiser l'effet de levier 

du plan de relance.  

 

(Frans) Met betrekking tot het milieu wordt de 

verbintenis van minstens 37 % groene projecten 

geëvalueerd op basis van wisselende Europese 

criteria. Het Belgische plan is behoorlijk groen en 

enkel het Finse plan is groener dan het onze. De 

technische discussies met de Europese Commissie 

over het percentage in het licht van de Europese 

criteria worden voortgezet. 

 

Op begrotingsniveau zullen de bedragen die aan 

elke lidstaat toegekend worden voor 30 % afhangen 

van een verandering van het bbp die in juni 2022 

bekend zal zijn. De complexe toewijzingscriteria 

houden onder meer rekening met de bevolking, het 

omgekeerde van het bbp en de schommelingen van 

het bbp als gevolg van de coronacrisis. De Fransen 

anticiperen op zo'n schommeling, wat hun houding 

kan verklaren. 

 

Mijnheer D'Amico, het doel van het herstelplan is 

het percentage van bruto overheidsinvesteringen te 

doen stijgen en dat is een doelstelling waar 

ongeveer 85 % van de infrastructuurprojecten toe 

bijdraagt. We werken met private partners om het 

hefboomeffect van het herstelplan te 

maximaliseren. 

 

Pour ce qui est de l'îlot énergétique, une centaine 

de millions d'argent public est injectée. Mais pour 

maximiser l'effet sur les citoyens, on fait contribuer 

des groupes de construction et énergétiques à ce 

vaste projet.  

 

Idem pour les réseaux de gaz, de capture de CO2 et 

d'hydrogène: on travaille avec des développeurs de 

réseaux, tels Fluxys, pour qu'ils contribuent à ces 

In het energie-eiland wordt er circa honderd 

miljoen euro aan overheidsgeld geïnvesteerd. Om 

een maximaal effect voor de burgers te bereiken, 

laten we bouwgroepen en energiegroepen aan dat 

grootschalige project meewerken.  

 

Hetzelfde geldt voor de gas-, CO2-afvang- en 

waterstofnetten: er wordt gewerkt met 

netontwikkelaars, zoals Fluxys, zodat ze kunnen 
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projets qui doivent s'insérer dans une dynamique 

publique/privée. 

 

bijdragen aan die projecten, die ingepast moeten 

worden in een publiek-private dynamiek. 

 

(En néerlandais) Une unité centrale de contrôle et 

de reporting au sein du SPF BOSA fera rapport au 

gouvernement fédéral sur les projets fédéraux issus 

du plan. Au sein des administrations fédérales, des 

cellules projet seront également créées, avec un 

chef de projet, afin d'assurer le suivi des projets 

dans leur domaine politique. Au maximum deux fois 

par an, un rapport d'avancement sera envoyé à la 

Commission européenne, et je pourrai évidemment 

aussi le transmettre au Parlement. 

 

(Nederlands) Een centrale controle- en rapportage-

eenheid binnen de FOD BOSA zal over de federale 

projecten uit het plan verslag uitbrengen aan de 

federale regering. Binnen de federale administraties 

worden ook projectcellen met een projectleider 

opgericht om de projecten in hun beleidsdomein op 

te volgen. Maximaal twee keer per jaar zal er een 

voortgangsverslag aan de Europese Commissie 

worden verzonden, dat ik uiteraard ook aan het 

Parlement kan bezorgen. 

 

(En français) Tous les six mois a minima, nous 

devrons introduire un rapport auprès de l'UE, 

couvrant l'entièreté du périmètre du plan. Je 

propose de partager ces rapports tous les six mois 

avec votre commission, pour analyser ensemble les 

projets qui sont bien en route et ceux qui sont à 

risque, ainsi que le feedback de la Commission 

européenne. 

 

(Frans) Minstens om de zes maanden moeten we 

bij de EU een verslag indienen waarin er over alle 

aspecten van het plan gerapporteerd wordt. Ik stel 

voor om die verslagen elke zes maanden met uw 

commissie te delen, om samen te bekijken welke 

projecten er goed en minder goed lopen en wat de 

feedback van de Europese Commissie is.  

 

L’objectif est de 3,5 % d’investissements publics en 

2024 et 4 % en 2030. Les montants reçus de l’UE 

couvrant à peine la moitié, le gouvernement fédéral 

et les autres se sont engagés à en faire davantage. 

 

 

 

Nous avons déjà pris des engagements sur trois 

projets hors enveloppe européenne: un projet de 

scanner antidrogue dans le port d’Anvers, un 

quartier du futur en Flandre et un autre dans le 

Hainaut pour en finir avec les "déserts militaires" et 

la rénovation des bâtiments fédéraux, dont ceux de 

la Justice. Ces projets n'ont pas été repris dans le 

plan européen, non parce qu'ils ne répondraient pas 

aux objectifs, mais en raison du fait que, si la 

Commission finance des projets de la Défense 

dans le cadre des plans de relance, plusieurs États 

membres auraient pu y inclure des dépenses 

militaires. 

 

De doelstelling is 3,5 % aan overheidsinvesteringen 

in 2024 en 4 % in 2030. Aangezien de middelen die 

we van de EU ontvangen nauwelijks de helft 

daarvan dekken, hebben de federale regering en de 

andere regeringen zich ertoe verbonden een 

grotere inspanning te leveren.  

 

We hebben al toezeggingen gedaan voor drie 

projecten buiten de Europese enveloppe: een 

project met scanners om drugs op te sporen in de 

haven van Antwerpen, een kwartier van de 

toekomst in Vlaanderen en één in Henegouwen om 

komaf te maken met de zogenaamde militaire 

woestijnen, en de renovatie van federale gebouwen, 

waaronder de gebouwen van Justitie. Die projecten 

werden niet in het Europese plan opgenomen, niet 

omdat ze niet aan de doelstellingen zouden 

beantwoorden, maar om de reden dat als de 

Europese Commissie defensieprojecten in het 

kader van relanceplannen zou financieren, er 

verschillende EU-lidstaten militaire uitgaven in die 

plannen hadden kunnen opnemen.  

 

Monsieur Loones, il reste en effet une enveloppe 

complémentaire à allouer au fédéral. L'objectif est 

d'appliquer les mêmes critères que pour l'enveloppe 

européenne. Les différentes questions montrent 

que la nécessité d'investir des montants 

additionnels est soulignée dans cette Assemblée. 

 

Mijnheer Loones, op het federale niveau moet er 

inderdaad nog een aanvullende enveloppe 

gealloceerd worden. Het is de bedoeling dezelfde 

criteria toe te passen als voor de Europese 

enveloppe. Uit de verschillende vragen blijkt dat de 

noodzaak om extra bedragen te investeren door 

deze Assemblee onderstreept wordt. 

 

(En néerlandais) Seuls des investissements nous 

permettront de minimiser l'incidence de la crise du 

coronavirus à moyen terme. Si nous n'investissons 

pas, nous ressentirons encore les conséquences de 

(Nederlands) Alleen door investeringen kunnen we 

de impact van de coronacrisis op middellange 

termijn minimaliseren. Als we dat nalaten, zullen wij 

de gevolgen ervan nog vijf tot tien jaar met ons 
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la pandémie pendant cinq à dix ans. Il va de soi que 

nous devons mener des réformes, au même titre 

que nous nous y employons pour la partie 

européenne du plan. 

 

meeslepen. En uiteraard moeten we hervormingen 

doorvoeren, zoals we dat ook doen voor het 

Europese gedeelte van het plan. 

 

(En français) Nous devons mener certaines 

réformes pour faciliter structurellement la mise en 

œuvre des investissements, que ce soit en matière 

administrative ou de contentieux. Même s'ils ne 

sont pas soumis à des formalités du reporting à 

l'Europe, nous souhaitons, pour les projets 

additionnels d'un plan de relance plus large, un suivi 

uniforme avec les projets européens. Je propose de 

débattre de ce reporting dans cette commission.  

 

(Frans) We moeten bepaalde hervormingen 

doorvoeren om de investeringen op een structurele 

wijze te faciliteren, of het nu op administratief 

gebied is dan wel voor geschillen. Ook al gelden de 

verplichtingen om aan Europa te rapporteren niet 

voor de bijkomende projecten in het kader van een 

breder relanceplan, willen we toch werk maken van 

dezelfde opvolging als voor de Europese projecten. 

Ik stel voor dat we in deze commissie zouden 

debatteren over die rapportage. 

 

01.07  Sander Loones (N-VA): Nous devons 

prendre notre temps pour mener ce débat qui porte 

sur pas moins de 2,6 milliards d'euros! Il est exact 

qu'une surenchère électorale est en cours en 

France. Nous devons continuer à veiller à ce qu'il 

ne soit pas touché aux budgets, surtout si la France 

devient prochainement présidente de l'Union 

européenne. 

 

Le secrétaire d'État s'engage à transmettre toutes 

les données au Parlement cet été. Je continuerai à 

insister sur ce point. 

 

Les engagements du gouvernement n'ont pas 

encore été intégrés dans le budget et aussi 

longtemps que cela ne sera pas le cas, les 

investissements en question ne pourront pas être 

garantis. 

 

Je me réjouis des réponses apportées par le 

secrétaire d'État à mon interpellation. J'ai coulé 

dans une motion de recommandation l'alignement 

des critères et du suivi sur les exigences 

européennes et la liaison de la politique 

d'investissement à des réformes. Nul doute que le 

vote sur ce point sera unanime. 

 

01.07  Sander Loones (N-VA): We moeten onze 

tijd nemen voor dit debat, want het gaat wel over 

2,6 miljard euro! Het klopt dat er in Frankrijk een 

electoraal opbod aan de gang is. We moeten er 

blijven over waken dat er niet aan de budgetten 

wordt geraakt, zeker als Frankrijk straks EU-

voorzitter wordt. 

 

 

De staatssecretaris belooft het Parlement alle 

gegevens te bezorgen in de zomer. Ik zal op die 

nagel blijven kloppen.  

 

De regeringsengagementen staan nog niet in de 

begroting, en zolang dat nog niet het geval is, 

kunnen die investeringen niet gegarandeerd 

worden.  

 

 

Ik ben verheugd over de antwoorden van de 

staatssecretaris op mijn interpellatie. De 

afstemming van de criteria en van de opvolging op 

Europa en de koppeling van het investeringsbeleid 

aan hervormingen heb ik gegoten in een motie van 

aanbeveling. De stemming daarover zal 

ongetwijfeld unaniem zijn. 

 

01.08  Kathleen Verhelst (Open Vld): Selon le 

secrétaire d'État, la relance repose sur trois piliers: 

investissements, pouvoir d'achat et fiscalité et 

marché du travail, rassemblés dans un troisième 

pilier. La composition disparate de ce troisième 

pilier est surprenante. Pourvoir les emplois vacants 

est au moins aussi important que de créer plus 

d'emplois. Il est impératif d'inciter les personnes à 

travailler et de les motiver à rester plus longtemps 

actives, mais que faisons-nous des inactifs qui ne 

sont pas disposés à travailler? Les entreprises 

doivent aujourd'hui souvent se tourner vers 

l'étranger, pas parce qu'elles sont en quête des 

salaires les plus bas, mais parce qu'elles souhaitent 

une main-d'œuvre motivée. Notre taux d'emploi est 

01.08  Kathleen Verhelst (Open Vld): Volgens de 

staatssecretaris bestaat de relance uit drie pijlers: 

investeringen, koopkracht en in een derde 

pijlerfiscaliteit en arbeidsmarkt. Het is vreemd dat 

die derde pijler uit diverse elementen bestaat. De 

invulling van vacatures gaat over meer dan 

jobcreatie. We moeten mensen aan de slag krijgen 

en motiveren om langer te blijven werken, maar wat 

doen we met de inactieve niet-werkwilligen? 

Bedrijven moeten nu vaak zoeken in het buitenland, 

niet omdat ze de goedkoopste loonlasten 

nastreven, maar wel gemotiveerde mensen willen. 

Onze arbeidsgraad is echt te laag. 
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réellement trop faible. 

 

01.09 Denis Ducarme (MR): Vous devriez mettre 

vos synthèses à notre disposition, ce serait 

magnifique. J'entends qu'une inflexion budgétaire 

est donnée. Vous pourrez compter sur mon soutien 

pour l'installation du quartier du futur à Charleroi.  

 

Mais si ce gouvernement reste arc-bouté sur une 

vision de reprise européenne, sans soutenir les 

secteurs impactés par la crise covid, vous ne 

pourrez compter sur mon soutien pour vos projets 

additionnels. 

 

Si on ne prend pas de mesures supplémentaires 

par rapport à la construction, on passera à côté de 

la reprise. 

 

Dernier bémol: en début de crise, on a dû importer 

de pays extra-européens nombre de produits, dont 

du matériel médical. Comment prévoit-on, dans les 

plans d'investissement, de relocaliser les 

infrastructures pour éviter ce type de pénurie?  

 

01.09  Denis Ducarme (MR): U zou ons uw 

samenvattingen moeten bezorgen, dat zou prachtig 

zijn. Ik begrijp dat de begroting is bijgesteld. U kunt 

op mijn steun rekenen om het 'kwartier van de 

toekomst' in Charleroi te vestigen. 

 

Als deze regering echter blijft vasthouden aan een 

visie voor een Europese heropleving, zonder de 

door de coronacrisis getroffen sectoren te steunen, 

zult u niet op mijn steun kunnen rekenen voor uw 

verdere projecten. 

 

Als men geen extra maatregelen neemt met 

betrekking tot de bouwsector zal de heropleving een 

slag in het water zijn.  

 

Laatste puntje van kritiek: bij de aanvang van de 

crisis moesten er tal van producten, onder meer 

medisch materiaal, ingevoerd worden van buiten 

Europa. Hoe wil men in de investeringsplannen 

infrastructuur reshoren om dat soort van schaarste 

te vermijden? 

 

01.10  Roberto D'Amico (PVDA-PTB): Compte 

tenu du retard accumulé depuis des années en 

matière d'investissements publics, il faut privilégier 

les investissements à 100 % publics, et une vision à 

long terme. Ces investissements ont pour but de 

répondre aux besoins sociaux, pas d'augmenter la 

rentabilité des entreprises privées. Les partenariats 

public-privé sont, au final, plus coûteux, car il faut 

rémunérer les investisseurs privés. L'État doit être 

un acteur économique fort dans les secteurs 

stratégiques, au travers des services publics. Une 

perception juste des impôts, mettant à contribution 

les multinationales, doit donner à l'État les moyens 

de faire des investissements entièrement publics. 

 

01.10  Roberto D'Amico (PVDA-PTB): Gelet op de 

vertragingen inzake overheidsinvesteringen die al 

jaren oplopen, moeten we voorrang geven aan 

zuivere overheidsinvesteringen en daarbij een 

langetermijnvisie volgen. Met die investeringen 

willen we een antwoord bieden op de sociale noden 

en is het niet de bedoeling de rentabiliteit van 

privébedrijven te verhogen. De publiek-private 

samenwerkingen blijken uiteindelijk duurder omdat 

de privé-investeerders vergoed moeten worden. De 

Staat moet via de overheidsdiensten een sterke 

economische speler zijn in de strategische 

sectoren. Een billijke belastinginning, waarbij de 

multinationals ook hun deel betalen, moet de Staat 

de nodige middelen verschaffen om zuivere 

overheidsinvesteringen te doen. 

 

01.11 Katrien Houtmeyers (N-VA): La facture 

devra en tout état de cause être réglée, par le 

gouvernement mais très certainement aussi par nos 

entreprises et par les laborieux concitoyens. Je n'ai 

pas obtenu de réponse à ma question concernant le 

relèvement du taux d'emploi à 80 %. Toutes les 

entreprises sont déjà confrontées au problème de 

ne pas trouver de candidats pour les emplois 

qu'elles proposent et la situation ne fera que 

s'aggraver à l'avenir. Nous devons absolument 

veiller à ce que les emplois offerts soient 

effectivement pourvus et amener les gens à trouver 

du travail.  

 

01.11  Katrien Houtmeyers (N-VA): De factuur zal 

in elk geval betaald moeten worden, door de 

regering, maar zeker ook door onze ondernemingen 

en onze hardwerkende bevolking. Ik kreeg geen 

antwoord op mijn vraag over het opdrijven van de 

werkgelegenheidsgraad naar 80 %. Alle 

ondernemingen botsen nu al op het probleem dat 

ze de vacatures niet ingevuld krijgen en dat zal in 

de toekomst alleen nog maar erger worden. We 

moeten de vacatures absoluut invullen en de 

mensen aan het werk krijgen. 

 

Motions 

 

Moties 

 



CRABV 55 COM 478 19/05/2021  

 

CHAMBRE-3E SESSION DE LA  55E LÉGISLATURE 2020 2021 KAMER-3E ZITTING VAN DE 55E ZITTINGSPERIODE 

 

9 

Le président: En conclusion de cette discussion les 

motions suivantes ont été déposées. 

 

De voorzitter: Tot besluit van deze bespreking 

werden volgende moties ingediend. 

 

Une motion de recommandation a été déposée par 

M. Sander Loones et est libellée comme suit: 

 

"La Chambre, 

ayant entendu l'interpellation de M. Sander Loones 

et la réponse du secrétaire d'État pour la Relance et 

les Investissements stratégiques, 

- eu égard au Plan national de reprise et de 

résilience (PNRR) soumis le 30 avril à la 

Commission européenne; 

- eu égard aux intentions du gouvernement fédéral 

de viser, en plus de l'enveloppe de 1,25 milliard 

d'euros de moyens de relance européens qu'il 

encadrerait, la mise sur pied d’investissements 

supplémentaires à hauteur d'environ 1,4 milliard 

d'euros; 

 

demande au gouvernement: 

- d'engager le dialogue avec les entités fédérées 

afin d'accorder les investissements fédéraux 

additionnels avec les priorités telles qu’elles ont été 

fixées par celles-ci et d'exercer les compétences 

fédérales de manière asymétrique en concordance 

avec les besoins spécifiques de la Région 

concernée; 

- d’associer explicitement les recommandations du 

Semestre européen à la sélection, à l'exécution et 

au contrôle des projets de relance additionnels, tout 

en veillant au respect du cadre budgétaire par le 

biais de réformes connexes complémentaires; 

- de mettre en place au moyen d'un outil de 

monitoring fédéral, de contrôles et d'audits, un suivi 

poussé tout au long du parcours, incluant des 

rapports réguliers et circonstanciés qui seront 

soumis au Parlement au moins trois fois par an." 

 

Een motie van aanbeveling werd ingediend door de 

heer Sander Loones en luidt als volgt: 

 

"De Kamer, 

gehoord de interpellatie van de heer Sander Loones 

en het antwoord van de staatssecretaris voor 

Relance en Strategische Investeringen, 

- gelet op het Nationaal Plan voor Herstel en 

Veerkracht (PHV) dat op 30 april werd ingediend bij 

de Europese Commissie; 

- gelet op het voornemen van de federale regering 

om, boven op de 1,25 miljard euro Europese 

herstelmiddelen die de federale regering zou 

begeleiden, een aanvullende investeringsambitie te 

organiseren van circa 1,4 miljard euro; 

 

 

vraagt de regering: 

- in dialoog te gaan met de deelstaten zodat de 

bijkomende federale investeringen aansluiten op de 

prioriteiten zoals die door de deelstaten worden 

bepaald en de federale bevoegdheden op 

asymmetrische wijze worden uitgeoefend 

aansluitend op de specifieke noden van het 

betrokken Gewest; 

- het nadrukkelijk koppelen van de aanbevelingen 

van het Europees Semester aan de selectie, 

uitvoering en controle van de extra relanceprojecten 

en met bijhorende, complementaire hervormingen 

te waken over het budgettair kader; 

- een doorgedreven opvolging met een federale 

monitoringtool, controle en audit op het volledige 

traject opzetten, inclusief regelmatige en grondige 

rapportering, minstens drie maal per jaar, aan het 

Parlement." 

 

Une motion pure et simple a été déposée par 

M. Patrick Prévot. 

 

Een eenvoudige motie werd ingediend door de 

heer Patrick Prévot. 

 

Le vote sur les motions aura lieu ultérieurement. La 

discussion est close. 

 

Over de moties zal later worden gestemd. De 

bespreking is gesloten. 

 

La réunion publique de commission est levée à 

10 h 57. 

 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 

om 10.57 uur. 

 

 


